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 سيد ابوالفضل قاسميان طراحين:                                            كهگيلويه و بويراحمداستان:        

صبح  8ساعت شروع:  رياضي رشته:  تعداد صفحه:  2هندسه سؤالات آزمون نهايي درس: 
 دقيقه      مدت آزمون:  نام و نام خانوادگي:  تاريخ آزمون:   دوره دوم متوسطه       يازدهمپايه:       

 

نمره  .استفاده از ماشين حساب ساده مجاز است- نامه داردپاسخسؤالات   رديف 
 درست يا نادرست بودن عبارتهاي زير را مشخص كنيد: 1

 .برابر به وجود نمي آورنددر دايره دوكمان  ممكن است هم اندازه باشند ولي قطاع هايي با مساحت هاي   الف)
 دو دايره مماس خارج فقط يك مماس مشترك خارجي دارند.   ب)
 باشند، يك انتقال است.  موازيتركيب دو بازتاب كه محور هاي بازتاب   ج)
ABC ،A  مثلثدر   د) 2اگر و تنها اگر  ��90 2 2a b c� �. 
 

1 

 :جاهاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب پر كنيد 2
 بزرگترين وتر دايره را ........................مي نامند. الف)  

 .�داشته باشيم:     صفحه  از      ب)تبديل  را .....................گويند هرگاه به ازاي هر نقطه

 .................................برابر با     باشد طول وتر    5برابر   13 از مركز دايره اگر فاصله وتر   ج)
هاي دو باشند، عمود منصف �  زاويه      و  Oبه مركز Bو    Aبه ترتيب دوران يافته نقاط   B'و  A') اگر  د

 كنند. همديگر را در ............قطع مي  BB'و   AA'پاره خط غير موازي  

1 

كنيم، اندازه اي رسم  ثابت كنيد: اگر از يك نقطه واقع در بيرون دايره يك مماس و يك قاطع نسبت به دايره 3
 .است ي قاطعي دو قطعهي هندسي بين اندازهمماس واسطه

5/1 

ABمركزدايره و  oدر شكل زير نقطه   4 CDCD اندازه كمان ،CD .را بدست آوريد 

 

5/1 

�دو دايره 5 	 � 	, , ,
 
 �2 2 �  مماس خارجي هستند اگر طول خط المركزين 4 �5 3  
   خارجي را بدست آوريد.  طول مماس مشترك  باشد

5/1 

با حاصل ضرب ميانگين هندسي  مساحت اين ذوزنقه  :  يك ذوزنقه، هم محيطي و هم محاطي است. ثابت كنيد 6
 اندازه هاي دو قاعده در ميانگين حسابي آنها برابر است.

5/1 
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اندازه   و بازتاب آن هم  ABدر راستاي عمود بر خط بازتاب قرار دارد ثابت كنيد كه   ABدرحالتي كه پاره خط  7
محور بازتاب را قطع نمي كند   ABمحور بازتاب را قطع مي كند و پاره خط   ABهستند.(در دو حالت پاره خط  َ 

 ثابت شود)

5/1 

k كند.( حالتي را ثابت كنيد كهثابت كنيد تجانس شيب خط را حفظ مي 8  5/1 باشد)   �0
2به فاصلة      Aنقطة  9   A' ، نقطة dرا تحت بازتاب نسبت به خط   Aقرار دارد. تصوير نقطة    dاز خط    6

خط حاصل شود. طول پاره  A"دهيم تا نقطة   درجه دوران مي  120به اندازة     A'را حول نقطة      A ناميم. نقطة  مي
"AA   .را محاسبه كنيد 

5/1 

بسازيم    B به     A مي خواهيم جاده اي از مطابق شكل در يك طرف رودخانه اي واقعند.   Bو   Aدو شهر 10
يلومتر از اين جاده در ساحل رودخانه ساخته شود روي شكل محل جاده ساحلي را مشخص كنيد ك  4بطوري كه  
 سير بدست آمده كوتاهترين مسير باشد.م بطوري كه  

 

5/1 

) ايمرا رسم كرده  AMميانه   ABCدر مثلث   11 , )BCBM MC BC a2� � تفاده از قضيه س. با ا�
   .ها درستي تساوي زير را ثابت كنيدكسينوس

2
2 2 2

a
ab c 2m 2� � � 

 
 

5/1 

ABC ،ABدر مثلث   12 3� ،  AC BCو   �5  5/1 را بدست آوريد.  Aطول نيمساز زاويه  �7
 5/1 متر را بدست آوريد.سانتي  7باشند. اندازة زاوية مقابل به ضلع  مي   7و    5، 3هاي سه ضلع مثلثي  اندازه 13
ABC ،A  مثلثدر   14   .دايره ي محيطي آن را در نظر بگيريد . قضيه سينوس ها را در اين مثلث ثابت كنيد  ��90

 ( همراه با رسم شكل ) 

5/1 
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 صبح 8ساعت شروع:   رياضي رشته: 5تعداد صفحه:  2هندسه راهنماي تصحيح آزمون نهايي درس: 

 دقيقه 120.مدت آزمون:  تاريخ آزمون:  دوره دوم متوسطه پايه:        
 

 نمره راهنماي تصحيح رديف

 76تمرين صفحه د) نادرست   44صفحه  4تمرين ج)  درست    22صفحه ب) نادرست   12صفحه الف)  درست  1
                       0,25هر مورد 

 
1 

 44تمرين صفحه ) Oد) مركز دوران(نقطه    11صفحه    24ج)      49صفحه ب) هماني    12صفحه الف) قطر    2
    0,25مورد هر 

1 

كمان  محاطي روبرو به BTAظلي و زاويه   زاويهكنيم  در اين صورت وصل مي Bو  Aرا به   Tنقطه  3
AT  است. 

; /ATMTA BTA 0 52� � 

; / ; / ; /2MTA BTA MT MAMTA MTB 0 5 0 25 MT MA MB 0 25
MB MTM M

� ��� 
� � � � � ��
� 
�

; ///MTB /
�

;MTB / 

 19قضيه صفجه 

 
1,5 

 كنيم.را رسم مي  CEابتدا قطر 4

; / , ; / , ; /AOC AC BE x 0 25 AB CD AC BD x 0 25 DE 2 x 0 25� � � � � � � 

; / ; / ( ) ; /AC DE x 2 x75 0 25 75 x 50 0 25 CD 180 2 50 80 0 252 2
� � � � � �� �

� � � � � � � � �

 17صفحه  4تمربن 

 
1,5 

 ادامه راهنماي تصحيح در صفحه دوم
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5 

� 	

/

/

/

0 5

22

0 5

0 5

d R R 5x 3 2 x 4 2 x x 1

R 2 x 4 6
R 2 x 2 AB d R R 64 16 48
d 5x 3 8


� � � � � � � � �

� � ��

 
 
� � � � � � � � � ��

 � � ��

/0 5/
d R R 5 3 2 4 2 1
� � � � � � � � �R RR 5x5 3 2 x 4 2 x x


� 	
/0 5/

64 16 48� � �� 	d R R� 64 1616

/0 5/

d 5 3 8
 � �5x5 3�




 23مشابه تمارين صفحه 

 
1,5 

 الساقين است، پسمحاطي است پس متساوي ABCDذوزنقه 6

; / , ; /a bAB CD x 0 25 y b y a y 0 252
�

� � � � � � �

 محيطي است، پس ABCDذوزنقه

; /a bAB CD AD BC x 0 252
�

� � � � � 

/ /

( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2 2

0 5 0 25

a b a b 1 1h x y ab h ab S a b h a b ab2 2 2 2
� �

� � � � � � � � � � � �

/ /0 25/ /

a b abh x y ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2 2) ( ) ( )) ( ) ( )x y ( ) ( ) ( ) (( ) (( ) ( 

 29صفحه  4تمرين 

 
1,5 

 )44صفحه  1تمرين ( كند:محور بازتاب را قطع مي AB خط حالت اول) پاره 7

'
'' ' '

'
/

/

0 25
0 5

AH A H
AH BH A H B H AB A B

BH B H
�� 
� � � � � ��

� 
�

' ' '

/0 25/
AH BH A H B H AB A B' ' '' �AH BH A H B H ABBH A H B H AB

/0 5/

BH B H �


  

محور بازتاب را قطع نمي كند: ABخط حالت دوم) پاره

'
'' ' '

'
/

/

0 25
0 5

AH A H
AH BH A H B H AB A B

BH B H
�� 
� � � � � ��

� 
�

' ' '

/0 25/
AH BH A H B H AB A B' ' ''� � �AH BH A H B H ABBH A H B H AB

/0 5/

BH B H �


  

 
1,5 

  ادامه راهنماي تصحيح در صفحه سوم 
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 باشد.  ABروي خط  Oالف)نقطه  8

,نقاطدر اين حالت  
'گيرند بنابراين قرار مي   ABروي خط  ,به ترتيب مجانس هاي  'A B  بر

AB    5/0شود. (واقع است و شيب حفظ مي( 

 
 باشد.ن  ABروي خط  O ب) نقطه

,اگر نقاط 
 باشند خواهيم داشت : ,به ترتيب مجانس هاي 

                           

/ // 0 25 0 250 25

O A k O A O A k O A O A O B O A
O B k O B O B O B O AO B k O B


 � � � 
� � �
� � � � �� 
 
 

 � �� � � �

/ /0 25 0 25/ /

O B k O B O B O B O A 
k O B O B O B O Akkk
/0 25/

OO B k O B �k �
�� O

 

  نتيجه مي شود كهعكس قضيه تالس پس طبق 

/
| | 
 


/
| || |

0 25

  

 50صفحه  1تمرين 

 
1,5 

9 

� � � �

� �

� � � � �

� �

� �

�

� � � � �

� � �

� � � � �

' " '

" ' ' ''

' ' "

" ' "

" " "

/

"

; /

; /

; /

; /

( ) ( )

; /

2 2 2 2 2 2

0 25

A A AA 4 6 0 25
A A H 180 120 60 A A H 30 0 25

1A H A A 2 6 0 252
3A H A A 2 18 0 252

AH 6 6
AA AH A H AA 6 6 2 18

AA 288 12 2 0 25

 

 
 

 45صفحه  6تمرين 
 

 
1,5 

 چهارمادامه راهنماي تصحيح در صفحه 
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را نسبت به   Aكنيم.  اكنون بازتاب كيلومتر رسم مي 4را برابر  BB'به موازات رودخانه   Bابتدا از نقطه  10
بدست آيد. لذا  Cوصل مي كنيم تا نقطه  B'را به  A'ناميم، بعد نقطه مي A'رودخانه پيدا كرده و آن را 

كيلومتر حركت كرده  4در امتداد رودخانه به طول   Cز سپس ا Cبه   Aجواب مسأله بدين شكل است از 
جواب مسأله است. شكل يا ACDBكنيم.  حركت مي CB'موازات  Bبه   Dبرسيم سپس از  Dتا به  

 نمره 1توضيحات 
' 'A B كوتاهترين مسير بين'A  و'B پس   است'ACB  كوتاهترين مسير ازA  به رودخانه سپس به'B 

'الاضلاع است.متوازي CDBB'چهار ضلعي  است. ' ' 'A B AC DB A B CD AC DB CD� � � � � � � 

 نمره 5/0نشان دادن كوتاهترين مسير به صورت فوق 
هاي ديگر نيز نمره اختصاص داده شود. به اثبات) 55(مسأله قسمت ب صفحه 

 

 
1,5 

11 

cos cos ; / ,

: cos ( ); /

: cos ( ); /

2
2 2

a a

2
2 2

a a

180 0 25
aAMC b m am 1 0 54
aABM c m am 2 0 54

�

�

�

� � ��� � � � �

� � � �

� � � �

 0,25        ) داريم:2) و (1كردن روابط (با جمع 
2

2 2 2
a

ab c 2m 2� � �   

 
 69صفحه  4تمرين 

 
 
 

 
1,5 
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12 

/

/

; /

,

0 5

0 5

c b 3 5 0 5
x y x y
y 5 x y 8 7 8 21 35x y
x 3 x 3 x 3 8 8

735 225 15AD bc xy 15 64 64 8

� � �

�
� � � � � � � � �

� � � � � �

/0 5/

y,
x 3 x 3 x 3 8 8y� � � x y,

/0 5/

y 64 64 8

71مثال ص 

1,5 

13 ; /3 5 7 15p 0 252 2
� �

�  )75كار دركلاس صفحه (�

� �

� � � � �

�� � � �
�
�

� � � � �����

.

( )( )( ) ; /

( )( ) sin ( )( ) sin ; /

sin ,

0 5

15 15 15 15 15S 3 5 7 3 0 252 2 2 2 4
1 15 1S 5 3 A 3 5 3 A 0 52 4 2

3A A 60 1202

  

 
1,5 

 وصل مي كنيم. پس  Dرا به   Aرا رسم مي كنيم و  BDدر اين حالت قطر  14

, ; /AB 180D C BAD 90 0 52 2
�

� � � � � 

sin:قبل داريمطبق حالت  بنابراين sin ; / ; /
sin

AB cC D 0 25 BD 2R 0 25
BD C

� � � � � 

 0,25                            به طريق مشابه خواهيم داشت:

, ; /
sin sin
a b2R 2R 0 25
A B
�  )63صفحه  3فعاليت   ( �

 
1,5 

 20 جمع                                                                                                                                                          

عرض خداقوت خدمت همكار گرامي سپاس و  
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